

Za zaročence:

Katekizem o zakonu je knjižica, ki pouči zaročence o vsem potrebnem. Škodila pa ne bo tudi zakoncem, ako jo preberejo, ker so marsikje že pozabili, kaj je sveti zakon. Knjižica stane le 4 Din in se dobi v

Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

Zamenjava obveznic vojne škode.

Na podlagi pooblastila v finančnem zakonu za leto 1934—1935 je finančni minister predpisal pravilnik za zamenjavo obveznic vojne škode, ali kakor se te obveznice uradno imenujejo: obveznice loterijske 2,5% državne rente za vojno škodo.

Da bodo lastniki še nadalje uživali vse pravice, zajamčene jim v teh obveznicah, morajo stare zamenjati z novimi. Zamenjava se bo izvršila na ta način, da se bodo za stare obveznice s talonom izdajale nove z novo kuponsko polo. Pri tej zamenjavi se bodo za predane obveznice v prvi vrsti izdajale nove obveznice večjih skupnih zneskov, seveda pa ne več, kakor znaša nominalna vrednost vseh na razpolago stavljenih obveznic.

Nove obveznice imajo kuponsko polo s 40 šestmesečnimi kuponi in so izdane v kosih po 1000, 5000 in 10.000 Din. Serije novih obveznic se začne s 5001. Vsaka serija ima 1000 številke od 1—1000. Nove obveznice so izdelane na posebno zaščitenem papirju ter je njih falzificiranje otežkočeno tem bolj, ker bodo tudi nove obveznice izsekane iz njih jukst po raznih krivuljah, katere naj lastniki v lastnem interesu ne poravnava. Zamenjava je brezplačna.

Zamenjava se začne ta teden.

Zamenjava obveznic se bo začela s 14. junijem t. l. Prihodnja žrebanja dobitkov po obveznicah se bodo vršila po serijah in številkah novih obveznic. Ker se bo prvo tako žrebanje dobitkov vršilo dne 1. septembra, opozarjamo imetnike, da svoje obveznice stare emisije zamenjajo najpozneje do tega roka, ker drugače ne bodo izpolnili neobhodno potrebnih pogojev, da dobe na obveznice katerikoli dobiček.

Izplačilo obresti se bo vršilo v bodoče na podlagi kuponov z novih obveznic. Ker se prvi kupon teh obveznic plača, počenši s 1. avgustom letos, priporočamo obveznikom te rente, da v svojem interesu zamenjajo svoje obveznice pred 1. avgustom 1934.

Obveznice stare emisije s 1. avgustom t. l. izgubijo svoje pravice in ugodnosti, ki se nanašajo na obrestno in loterijsko službo in ker z ozirom na možnost zamenjave z novimi obveznicami do tega datuma ne morejo biti več predmet za amortizacijsko službo, tedaj stare obveznice, razen pravice na zamenjavo za nove obveznice, počenši s 1. avgustom t. l., ne morejo služiti za noben drug namen. Počenši s 1. avgustom se bodo na vseh domačih borzah vse transakcije v obveznicah te rente opravljale samo z novimi obveznicami. Prav tako bodo državni uradi in samouprave s 1. avgustom sprejemale v kavicijo, depozit itd. samo nove obveznice.

Zamenjava starih obveznic za nove z ozirom na zastarelost pri amortiziranih obveznicah se bo vršila do dne 31. julija 1939, od katerega dne obveznice stare emisije izgube tudi pravico zamenjave in tako ne bodo predstavljal nobene vrednosti.

Iz prometa se potegnejo in zamenjajo vse razdane obveznice, ki se že nahajajo v prometu, izvzemši one, za katere se ugotovi, da so falzificirane, ali da so izžrebane za amortizacijo v prejšnjih letih. Vse obveznice za zamenjavo morajo imeti talon pod isto serijo in številko.

Obveznice za zamenjavo se bodo predajale brez kuponov. Onim pa, ki še niso inkasirali kupona št. 10, se priporoča, da kupon odre-

žejo in da ga inkasirajo. Obveznic, ki so brez talonov, davčne uprave ne smejo sprejemati v zamenjavo. Te obveznice se morejo oddvojeno od ostalih obveznic, ki imajo talone, predložiti v zamenjavo samo oddelku državnih dolgov in državnega kredita s pojasnilom, zakaj se ne predloži talon. Prav tako davčne uprave ne smejo sprejemati v zamenjavo poškodovanih, celoma zažganih, umazanih ali onih, na katerih se ne poznajo dovolj serije in številke. Tudi take obveznice se predložijo oddelku državnih dolgov in državnega kredita, ki bo po pregledu odločil, če se morejo zamenjati.

V svrhu neoviranega poslovanja pri zamenjavi 3.200.000 komadov obveznic se priporoča, da se vsi prosilci za zamenjavo strogo držijo tega pravilnika, da ne predložijo obveznic, ki se ne bodo in se ne smejo zamenjati. Poskusi ne samo, da ne bodo koristili prosilcem, ampak bodo oškodovani, ker zamenjava ne bo hitro izvršena. Poleg tega pa jim bodo še tudi za najmanjše nepravilnosti cele pošiljke obveznic vrnjene. Zamenjavo izvršuje samo oddelk državnih dolgov in državnega kredita potom oddelka na svoji blagajni ter po vseh davčnih upravah v državi.

Kako se prijavijo obveznice v zamenjavo?

Kdor zahteva zamenjavo, mora osebno s svojim podpisom dati prijavo s spiskom obveznic za zameno. Če se s prijavo predložijo v zamenjavo obveznice, ki pripadajo raznim lastnikom, je dolžnost prosilcev, da v prijavi imenujejo vsakega lastnika posamezno ter označijo nominalni znesek obveznic, ki mu pripadajo.

Prijave za zamenjavo s spiskom in obveznicami stare emisije se predajo v Belgradu oddelku državnih dolgov in državnega kredita, v notranjosti države pa davčnim upravam. Osebe in ustanove iz notranjosti države morejo poslati prijave s spiskom in obveznicami za zamenjavo naravnost oddelku državnih dolgov in državnega kredita v Belgradu po pošti.

Obračamo pozornost bankam in ostalim ustanovam, ki za tuji račun sprejemajo obveznice v zamenjavo, da te obveznice sprejemajo s predstavkami, v katerih bodo točno naznačene serije in številke obveznic, ki se predajo v zamenjavo. To pomeni, da morajo lastniki tudi bankam predložiti svoje obveznice radi zamenjave na isti način, kakor bi jih predlagali davčnim upravam ali oddelku državnih dolgov in državnih kreditov. Če se pojavijo kakšne nepravilnosti, ki imajo za posledico materialno odgovornost, bo oddelk za državne dolgove in državni kredit zahteval naknado škode od oseb in ustanov, ki so predložile obveznice davčnim upravam ali oddelku državnih dolgov in državnih kreditov, brez ozira, kdo so lastniki teh obveznic. Zato morajo banke in ustanove, ki za tuji račun predlagajo v zamenjavo obveznice, imeti predstavitve in spiske, da bi se moglo odškodovati.

Depoziti in depoziti.

Vse ustanove in osebe, ki imajo v upravi in shrambi tuje obveznice, jih morajo predložiti v zamenjavo. Tu se razumejo vse obveznice, ki leže kot kavicija, depozit, kot lastnina mase, v lombardu, kot depot pri bankah ali sodiščih itd., vobče vse obveznice, ki so po kakršnikoli podlagi nahajajo pri državnih in samoupravnih telesih ter ustanovah, kot tudi pri zasebnih ustanovah in osebah. Vse te ustanove morajo predložiti obveznice naj-

prav pridna. Pa jo je zalotilo, da je morala s kokošjo »k mesarju«. Zidje imajo poklicne mesarje tudi za kokoši. Če ne zakolje oni, potem ni užitno, pa to drže le oni Zidje, ki jih nam je Hitler pošlal. No, Micka je vse lepó opravila.

On pa je menil, »da kokoš ni bila poštena« in je pečatenje odrekel. Micka pride s kokošjo domov. Mirjam, njena gospodinja, je pa zavihala nos in odredila Micki, da mora iti s kokošjo, zaklano judovsko kokošjo, na trg in jo prodati za dva kovača. Micka je pa menila, da se za to ni pogodila, da bi na trgu prodajala crknjene kokoši, in milostljiva jo je odpustila... In Micka je bila na cesti... — Teško je službo dobiti, lahko jo je zgubiti.

Občinske volitve v Križevcih pri Ljutomeru.

V ljubljanskem tedniku »Edinost« beremo o občinskih volitvah v Križevcih pri Ljutomeru to-le:

»Volilni odbor je takrat (oktobra 1933) proglasil izid volitev tako, da je kandidatna lista JNS dobila 358, opozicijska lista pa le 296 glasov. Ugotoviti moram, da predstavnikoma opozicijske liste takrat sploh ni bilo dovoljeno vršiti kako kontrolo nad glasovanjem in zapisovanjem oddanih glasov. Za kontrolo sta se morala posluževati zelo primitivnega sredstva, namreč štetja glasov na eno ali drugo listo s pomočjo koruznih ali kavinih zrn, ki sta jih spuščala v levi, oziroma desni žep. S tem enostavnim, pa popolnoma zanesljivim štetjem oddanih glasov sta točno ugotovila, da je prejela lista JNS le 188, opozicijska lista pa 443 glasov, kar sta omenjena predstavnika opozicijske liste potrdila tudi pod prijega.

Pri ponovnih občinskih volitvah dne 23. 5. t. l. je sicer bilo dovoljeno predstavnikoma opozicijske liste zabeleževati glasovanje vseh volilcev, nista pa nikakor smela kontrolirati zapisovanja zapisnikarja, ki je bil postavljen celo iz druge občine. Volilni odbor je pri ponovnih volitvah proglasil volilni izid tako, da je dobila lista JNS kar 408, opozicijska pa komaj 213 glasov. Oba predstavnika, katerih točno zabeleževanje sta stalno nadzirala tudi občinska odbornika in namestnika, sta pripravljena pod prisego potrditi, da je po nju-nih točnih zapiskih dobila lista JNS le 301 glas, lista opozicije pa točno 317 glasov. Z ozirom na omenjeni, uradno proglašeni izid je bilo JNS priznanih 21 občinskih odbornikov, opoziciji pa le 3.

Zoper ponovne občinske volitve v Križevcih je vložena pritožba na upravno sodišče v Celju ter čakajo volilci nestrpnó odločbe tega sodišča.

bližji davčni upravi kot tudi neposredno ali po pošti oddelku državnih dolgov itd.

Z ozirom na kupon št. 11, kateremu je rok 1. avgust 1934 in zastara v letu dni, če se ne inkasira, bodo vse ustanove in osebe, katere imajo v upravi tuje obveznice, materialno odgovarjale za škodo, če pravočasno ne izvršijo zamenjave. Ker je prihodnje zrebanje dobitkov dne 1. septembra, nastaja njih odgovornost od tega dne, ker zaradi neizvršene zamenjave lastniki takih obveznic ne sodelujejo v zrebanju dobitkov.

Vsi državni uradi, samouprave in javne korporacije, banke itd., sploh vse ustanove in osebe, pri katerih se nahajajo v upravi in varstvu obveznice v kavciji, depozitu, lombardu ali depotu, odnosno na kakršnikoli osnovi, morajo po prejemu novih obveznic takoj pisмено obvestiti lastnike, katere serije in številke imajo nove obveznice, ki jim pripadajo in ki so bile prejete. Zaradi tega se priporoča onim, ki imajo obveznice spravljene tam, kjer smo že omenili, da se z vprašanji o zamenjavi ne obračajo na oddelke državnih dolgov itd. ter na davčne uprave, ampak samo na one osebe in ustanove, pri katerih se njih obveznice nahajajo.

Oddelki državnih dolgov in državnih kreditov ter davčne uprave bodo sprejemali nepretrgoma stare obveznice v zamenjavo, toda pri oddelku državnih dolgov in državnih kreditov bo ves posel zamenjave prekinjen od 25. avgusta do 10. septembra letos zaradi zrebanja dobitkov dne 1. septembra. Blagajna oddelka državnih dolgov in državnih kreditov in davčne uprave bodo skušale, da vse zamenjane nove obveznice razdajo do dne 31. avgusta.

Poslednje vesti.

Domače novice.

Duhovniška vest. Za dekanjskega upravitelja dekanije Rogatec je imenovan g. rogaški župnik Jožef Žekar.

Občinske volitve so se vršile zadnjo nedeljo v Podčetrtku in v Sedlarjevem v okraju Smarje pri Jelšah. Vloženi sta bili po dve listi. V Podčetrtku je dobila lista Jožefa Boha 248 glasov, lista g. Kosija (JNS) 154 glasov. V Sedlarjevem je dobila lista g. Avguščina Dobravca iz Polja 256 glasov, lista g. Bergleza v Sedlarjevem (JNS) pa 169 glasov.

Strel brez razlage. Na Teznu pri Mariboru na cesti so našli dne 18. t. m. zjutraj s strelom skozi senca 25letnega Franca Bobiča iz Vrbanove ulice v Mariboru. Bobič je umrl po prepeljavi v bolnico.

Vlak je smrtno povozil med postajama Zabnica in Škofja Loka na Gorenjskem Franca Volčnjaka, 26letnega progovnega delavca.

Prijeti nasilni vlomilci. V vasi Bukovci pod Ptujem so prijeli orožniki tri nasilne vlomilce, eden je ušel. Gre za pred kratkim iz mariborske kaznilnice odpuščene kaznjence. Priznali so svoječasnji vrom v trafiko Orovič pri Treh ribnikih v Mariboru.

Dva posestnika pogorela v Beli krajini. Na Krivoglavcih je uničil ogenj posestniku Leopoldu Mucu: hišo, hlev in svinjake. — Posestniku Alojziju Malesiču v Borštu sta zgorela hiša in hlev. V obeh slučajih je bil ogenj podtaknjen.

Slaboumen požigalec. V Hudem vrhu pri Blokah na Kranjskem je zažgal slaboumen 20letni Anton Fudl iz maščevanja Ovačev skedenj. Požigalec so orožniki prijeli.

Dopisi in prireditve.

Hoče pri Mariboru. Naše prosvetno društvo je v zadnjem času priredilo že več nastopov na svojem odru v splošno zadovoljnost občinstva. Sedaj se z vso skrbnostjo pripravlja na novo veličastno črmo »Srenja«. Nastopilo bo na praznik sv. Petra in Pavla dne 29. t. m. v svoji dvorani. Vsi iz daljne in bližnje okolice ne pozabite priti!

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Po dolgem, zelo spodbudno prenašanem trpljenju se je zares lepo od svojih dragih poslovila kmetica Marija Zajc iz Apač ter ob veliki udeležbi bila pokopana dne 14. t. m. Naj ji sveti večna luč tam, kjer bo svojim domačim lahko priprošnjica!

Rajhenburg — Slovenski Lurd. Velika cerkvena slovesnost. Dne 30. junija, 1. in 2. julija bodo letos v veličastni baziliki Lurske Marije v Rajhenburgu obširne svečanosti 20-letnega jubileja posvetitve slovečega Marijinega svetišča in petletnega jubileja, kar je bila ta cerkev od sv. Očeta Pja XI. odklikovana z naslovom »bazilika«. Svečanosti bodo vodili gg. duhovniki-salezijanci. Nedvomno so bodo udeležili teh pobožnosti veliko vernikov: častilcev in častilk Lurske Gospe od vseh strani. Zakaj pa tudi ne? Saj je Slovenski Lurd vendar ona ljubka Marijina božja pot na slovenskih tleh, ki romarja tako čudovito dviga nad dandanašnji posvetni virvar. Potolažen, pomirjen, pokrepčan, navdušen in upoln se vrača vsak božjepotnik izpred ljubeznjive podobe milostipolne Lurske Marije. Kdor je bil enkrat v baziliki v Rajhenburgu, si v prvi priliki zopet poželi nazaj. V gori omenjenih dneh torej v Slovenski Lurd, da se sami prepričate! Zlasti v nedeljo zvečer dne 1. julija, naj bo rimska procesija z gorečimi svečkami, ki jih prinesite s seboj, veličastna manifestacija naše ljubezni do Brezmadežne in dne 2. julija, v pondeljek, naj med pontifikalnim sv. opravilom ob pol 10. uri kar zagrnejo množice veliko svetišče.

Vsi, ki potujete, ne pozabite na novi vozni red!

Vozni red v lepi žepni izdaji stane samo 2 Din (po pošti je poslani naprej D 2.50 v znamkah). Preprodajalci dobijo primeren popust. Naročila sprejema:

TISKARNA SV. CIRILA, MARIBOR.

Prehodila je pot po solzni dolini in dne 15. junija 1934 zvečer ob sedmih dokončala 59letno potovanje, in polna dobrih del, dobro pripravljena, stopila v večno zelene in prijetne pokrajine raja k svojemu večnemu Gospodarju

Matilda Korže

zvesta služabnica v majšperškem župnišču.

Duhovni sobratje, ki ste živeli in delali v Majšperku, postrežite dobri in pridni pokojnici s spominom pri sv. maši.

V Majšperku, 18. junija 1934.

Rajmund Bratanič, župnik,
in vsi ostali sorodniki.

Listnica uredništva.

Sv. Lovrenc na Dravskem polju: Oba dopisa došla prepozno in bi iz znanega Vam vzroka ne bila objavljena. — Spodnja in Zgornja Velka pri Mariji Snežni: Dopisa ne razumemo in je tožljiv. — Koncert v Središču: Radi pomanjkanja prostora nismo mogli objaviti celotnega in res strokovnjaško dobrega poročila. Ker gre za ponovni nastop združenih zborov, naj velja tudi za prireditve v Središču ista pohvalna ocena, kakor so je bili deležni pevci za nastop pri Veliki Nedelji.

MALA OZNANILA

cenik malim oglasom.

Vsaka beseda v malem oglasu stane Din 1.— (Preklci, Poslano, Izjave pa Din 2.— za besedo.) Davek se zaračunava posebej do velikosti 20 cm² Din 1.—, do velikosti 50 cm² Din 2.50. Kdor inserira tako, da ne pove svojega naslova, ampak mora zbirati uprava lista prijave, doplača še Din 5.—. Mali oglasi se morajo brezizjemno plačati naprej, sicer se ne objavijo. Kdor hoče odgovor ali naslov iz malih inseratov, mora priložiti znak za Din 2.—, sicer se ne odgovarja.

Izborna novo koso za 15 Din in patentirani kosirnik »Blisk« dobite samo v železni Fr. Stupica, Ljubljana, Gosposvetska 1. 623

Nova hiša se takoj proda. Tezno pri Mariboru, Krekova ulica 4. 635

Spodnještajerska ljudska posojilnica v Mariboru naznanja, da ima v soboto dne 30. junija vsled čiščenja prostorov zaprto in ta dan ne uraduje. 636

Posestvo na prodaj, 9 oralov, njive, sadonik in gozd. Poslopje je krsto z opeko. Naslov v upravi lista. 639

Ključavničarskega učenca sprejme Mat. Hočevar, ključavničarstvo, Rogoznica pri Ptujju. 640

Kuharica k eni osebi, večja hišnih del, vrta, gospodarstva, srednjih let, z dobrimi pričevali, dobi službo. Naslov: Kissinger, Celje, Kovaška 1. 641

Na prodaj: omara za perilo trdi les 150 Din, postelje trdi les z madracnim vložkom 250 Din, spaln divan 120 Din, omara z 2 vrati 110 Din, mize. Vpraša se: Maribor, Židovska ulica 4, hiša, levo, 1. nadstropje. 638

Voz za mleko in meso, plato-voz na peresih, ročni voz, 1 gara z nizkimi stranskimi stenami se proda. Maribor, Slovenska 26. 642

Išče se radi dedščine po umrli materi Ivan Segula iz Polenšaka. Kdor zna za njega, naj hitro sporoči Francu Segula, Polenšak, pošta Moškanjeci. Dobi nagrado. 634

Proda es malo posestvo v Rušah št. 85. 633

Iščem viničarja z ženo brez ali le z 1 otrokom. Dobi tudi že obdelano polje. Vpraša se pri: Fr. Gerželj, Podplat, Zg. Gabernik 26. 632

Odda se fantek 14 mesecev star za svojega. Naslov v upravi. 631

Viničarja iščem za takoj, kjer bi redil lastno živino. Štiri delovne moči. Odnosno vzamem posestvo v najem. Franc Majcen, Moravci, Mala Nedelja 630